Balanco energético da Terra

Ao lado estad esquematizado o balango energético da Terra, isto &, o
balango entre a energia que a Terra recebe do espacgo e a energia que
a Terra envia para o espaco. Em média, a Terra recebe 342 joules por
segundo por metro quadrado (342 W/m?2) e reenvia para o espaco
exactamente a mesma quantidade de energia.

1 Da radiagdo proveniente do Sol, que percentagem é absorvida pela
superficie terrestre?
poténcia da radiagéo

(em unidades relativas) 2 E que percentagem é reflectida pela atmosfera?
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3 Verifique que, em média, a radiacdo que atinge a Terra é igual a
energia que a Terra envia para o espaco. Que importancia tem este
equilibrio?
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il | 4 \Verifique que, em média, a radiacdo que atinge a superficie da
Terra é igual a energia proveniente da superficie da Terra.

10 |4 i 5 Que fluxo de energia corresponde ao chamado efeito de estufa? Em
média, qual é o seu valor?
Espectro da radiagdo solar que a Terra emite
| e — ‘ ; 6 A que é devido o efeito de estufa? Que importéncia tem?
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comprimento de onda, em nm 7 Observe o espectro da radiagdo que a Terra recebe e a que emite
para o espaco. Que diferenca relevante ha entre estas duas
radiacio proveniente do Sol 4 radiagdo enviada 4~ quantidades de radiagdo? E que ha de comum?
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3 reflectida pelo ar, visivel? Fundamente a resposta e relacione-a com fotografias da
342 = 168 + 67 + 107 pelas nuvens e ! & A Terra tiradas por astronautas no espago.
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existir excesso de gases como o de carbono, aumenta o
efeito de , aumentando a radiacdo retida pela atmosfera
terreste. Logo, a Terra . Se a Terra

excessivamente, os gelos do Pdlo Norte e do Pdlo Sul derretem,
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